
Pulli für große Jungs Gr. S (13 Jahre)

Material: ca. 500 g Merino Wolle 3-fädig

               1 Reißverschluss

                Stoffrest

Maschenprobe:  10 cm x 10 cm entspricht 34 M x 49 R

Maschine: Brother Feinstricker

Bündchenmuster: 2 re / 2 li in MW 2

Grundmuster:       glatt rechts in MW 4.1

Rückenteil

1. 176 M (88 / 88) mit Kontrastwolle anschlagen und ca. 10 R im Bündchenmuster stricken. Jetzt 
auf Rundstricken stellen und 2 R mit einem Nylonfaden stricken. Jetzt einen Wickelanschlag 
arbeiten und 34 R im Bündchenmuster stricken.

2. Alle Maschen auf das HB umhängen und den Reihenzähler auf 0 stellen. Bis Reihe 171 im 
Grundmuster gerade hochstricken. In Reihe 171 und 172  jeweils am Reihenanfang 5 M 
abketten. Noch 2 x in jeder Reihe beids. 2 M zusammenstricken und 3 x in jeder 2. Reihe beids. 
2 M zusammenstricken. Jetzt sind noch 156 M (78 / 78) auf dem Nadelbett.

3. In Reihe 279 mit der Schulterschrägung beginnen. Dafür mit verkürzten Reihen arbeiten. 9 x 
jeweils um 5 M verkürzen. 

4. In Reihe 285 die mittleren 44 M + die Maschen einer Schulter stilllegen, d.h. die Nadeln in E-
Position schieben und die Nadelrückholer auf H stellen. Eigentlich steht er schon in H, wegen 
der verkürzten Reihen für die Schulterschrägung. Für die Halsausschnittrundung noch 6 x in 
jeder 2. Reihe verkürzte Reihen stricken. (Jeweils um 1 M verkürzt)

5. 2. Schulter gegengleich arbeiten.

6. Die verbleibenden Maschen mit Kontrastwolle abwerfen.

Vorderteil

1. wie Punkt 1 und 2 des Rückenteils

2. In Reihe 190 die Hälfte der Maschen stilllegen, also in E-Position schieben.

3. Bis Reihe 231 mit dem Halsausschnitt beginnen. Dafür mit verkürzten Reihen arbeiten.
7 / 5 / 5 / 4 / 3 / 2 / 2 = Anzahl der Maschen, um die verkürzt wird (½ Halsausschnitt)

4. In Reihe 279 die Schultermaschen mit Kontrastwolle abwerfen.

5. 2. Schulter u. Ausschnitthälfte gegengleich arbeiten.

Heruntergeladen von Stricknetz.net

http://www.nordseesocken.de/Images/gruenerPulli1.jpg


Ärmel

1. 82 M (41 / 41) mit Kontrastwolle anschlagen, Auf Rundstricken stellen und 2 Reihen mit 
Nylonfaden stricken. Wickelanschlag arbeiten und 34 R im Bündchenmuster stricken.

2. Alle Maschen auf das HB umhängen und den Reihenzähler auf 0 stellen. Ab Reihe 20 mit dem 
Zunehmen beginnen. 36 x in jeder 6. Reihe beidseitig 1 M zunehmen. Letzte Zunahme in Reihe 
230. Es sind jetzt 154 M (77 / 77)

3. In Reihe 236 und 237 am Reihenanfang 5 M abketten. Ab Reihe 238 mit der Armkugel 
beginnen, dafür 10 x in jeder 2. R jeweils 3 M abketten. Letzte Abnahme in Reihe 256

4. Die restlichen 84 M (42 / 42) locker abketten.

Kragen

1. Für den Kragen im Vorderteil 50 M in E-Position schieben und einen Wickelanschlag arbeiten. 
Ein Vorderteil dazu hängen und 70 R im Bündchenmuster stricken, dann die Maschen locker 
abketten. Die 2. Seite des Vorderteils genauso arbeiten. Für das Rückenteil ca. 70 M mit 
Wickelanschlag versehen und die Maschen des rückwertigen Halsausschnittes dazu hängen. 
Sollte die Maschenzahl nicht stimmen, einfach ein paar Nadeln mehr bewickeln oder ein paar 
wieder abwickeln. Wieder 70 R im Bündchenmuster stricken und die Maschen locker abketten.

Ausarbeitung

Alle Teile spannen und über Nacht unter ein feuchtes Tuch legen. Einen Stoffrest von ca. 22 cm x 17 
cm mit Vlieseline unterlegen und dann 2 ovale Ärmelschoner ausschneiden und in Höhe des 
Ellenbogens mit engem Zick-Zack-Stich auf die Ärmel nähen. 

Jetzt werden die Maschen der Schulter und des Kragens des Rückenteils auf die Maschine gehängt, 
rechte Seite vorne. Dazu werden die Maschen des Vorderteils gehängt, so dass rechts auf rechts 
zusammenhängt. Nun lange Maschen bilden und locker abhäkeln. Die 2. Schulter genauso arbeiten. 

Nun den Kragen nach innen umlegen und fest nähen. Aus dem Stoffrest eine Blende um den 
Halsausschnitt arbeiten und dann den Reißverschluss einsetzen.

Jetzt brauchen nur noch alle Fäden vernäht, die Nähte geschlossen und die Ärmel eingesetzt werden. 

Fertig!!!
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